



码上看报



码上订报



蔡卫平将“原料鱼”投放到养殖基地。

浙江衢州摸索出一种养殖新技术

鱼养「瘦」更好卖

近日,在浙江省衢州市衢江区太真乡银坑村的清水鱼养殖基地,61个高度1.2米的镀锌板帆布鱼池整齐排列,山泉水源源不断地注入池中,虽然天气炎热,但鱼池中的水还有些冰凉。

“别人是把鱼养肥,我是把鱼养‘瘦’。这项技术对水的要求很高,我之前跑了很多地方,考察丰水期枯水期的水量、做水质检测,最终在银坑村流转了6亩左右土地,将项目落实了下来。”养殖基地负责人蔡卫平告诉笔者,他采用的是“吊水瘦身”养鱼技术,将收购的每尾2至8公斤重的黑鱼、草鱼等

“原料鱼”,通过2至4个月的饲养,让每条鱼减重10%左右。“瘦身鱼”肉质更加紧致细腻,深受消费者喜爱。

“‘原料鱼’的收购价为每公斤16元左右,‘瘦身鱼’的销售价在每公斤36元左右,目前基地一期项目每年可以销售20万公斤鱼。”蔡卫平说,养殖过程中也碰到各种各样的技术难题,之前也交了不“学费”,经过4年摸索,现在技术已比较成熟,销路也打开了。

蔡卫平的“瘦身鱼”主要销往杭嘉湖地区的餐馆、超市及社区,从鱼儿捞出到客户手里只需两小时左右。

(陈璇 丰莉莎)



镀锌板帆布鱼池。

犊牛脐带炎症如何防治

**症状:**脐带炎症初期常不被注意,仅见犊牛消化不良、下痢。随着病程的延长,牛精神抑郁,体温升高至40℃-41℃,常不愿行走。脐带与组织肿胀,触诊质地坚硬,患畜有疼痛反应。脐带断端湿润,用手压可挤出污秽脓汁,有恶臭味,有的因断端封闭而挤不出脓汁,脐孔周围形成脓肿。患犊常消化不良,拉稀或膨胀,弓腰,瘦弱,发育受阻。如及时治疗,一般愈后良好。

**预防:**做好脐带的处理和消毒工作,脐带应在离腹部约5厘米处剪断,再用5%-10%碘酊将断端浸泡1分钟;保持良好的卫生环境,运动场应定期用2%-3%烧碱、或其他消毒液消毒;新生犊牛应单圈饲养,避免犊牛相互吮吸,防止疾病发生。

**治疗:**消除炎症,防止炎症

蔓延。

**局部治疗。**病初可用1%-2%高锰酸钾液清洗局部,并用10%碘酊涂擦。如患部周围肿胀,可用青霉素60-80万国际单位分点注射。

**已形成脓肿。**应切开排脓,用3%过氧化氢冲洗,内撒布碘胺粉。严重时可行手术清除坏死组织,并涂以碘仿醚(碘仿1份,乙醚10份),也可用硝酸银、硫酸铜、高锰酸钾粉。

**全身治疗。**可用磺胺、抗生素治疗,一般常用青霉素60-80万国际单位,一次肌肉注射,每天两次,连用3-5次。如有消化不良症状,可内服磺胺咪、苏打粉各6克,酵母片或健胃片5-10片,每天两次,连服3天。

(甘肃省12316动物疫病专家寇宗彦)

下半年消费需求复苏 猪价有望维持强势



猪价滞涨、弱势波动,这是8月前半个月猪价的整体走势。

据农业农村部监测,截至8月15日14:00时,全国农产品批发市场猪肉平均价格为29.25元/公斤。而半个月前,8月1日为29.32元/公斤。

谋易咨询首席顾问王中认为,主要是受消费不旺影

响,南方高温也抑制了需求。布瑞克咨询高级研究员徐洪志认为,这与前期(6月末至7月初)猪价上涨过快相关,透支了涨价空间,市场需要时间消化。

中国饲料工业协会公布的数据显示,今年7月份,全国猪饲料产量983万吨,环比增加4.0%,同比下降11.1%。1-7月累计产量7014万吨,同比下降7.4%。由于猪料销售和行业存栏具有较高相关性,猪饲料产量下降,表明生猪存栏量有所减少。

在这样的情况下,消费成

为影响猪价的重要变量。立秋之后,随着国内多地气温开始出现下降,再加上短期内学校开学和中秋备货等,对8月份需求出现边际提振,有望带动猪价再度上涨。从长期来看,下半年需求呈季节性改善。业内预计,下半年消费端会有所恢复,后续消费端的修复支撑猪价维持强势。

徐洪志表示,市场上在8-9月份能够提供的商品育肥猪相比二季度是逐步缩减的,再加上需求也在逐步改善,猪价走势仍然看多。但由于市场投机行为普遍存在,要警惕二次育肥和压栏对生猪供应节奏的影响。

(据中国新闻网)



养殖知识窗

怎样预防牛中暑

要合理安排放牧或运动的时间,高温时段应尽量让牛在舍内或阴凉处休息。可在牛舍周围改善绿化、安装排风扇,或进行人工通风,高温天气可用凉水喷淋牛体,达到给牛降温的目的,降低中暑发生

几率。要严格控制饲养密度,定期更换饮用水,满足牛的饮水要求。及时调整日粮结构,力求多样化,多补充青绿多汁饲料,夏季炎热缺水会导致盐分缺失,可在饮水中添加0.5%的碳酸氢钠,缓解盐分的流

失。对处于围产期、泌乳高峰期、体重过大或患慢性疾病的牛应加强护理,注意做好环境卫生、通风、降温等工作。一旦发现牛中暑,立即将牛移至阴凉处进行治疗,结合物理、药物降温。

(吴迪)

适宜马的饲料有哪些

马的生理特点是有一个后肠发酵区,并在盲肠和结肠中有大量的纤维分解菌群。

马的日粮可由青草、干草、精料或密封良好的优质谷物类作物青贮料来配

合而成。含纤维较少的优质青干草、夏秋季的青牧草是马最好的饲料。适口性好、质量好的农作物秸秆也可作为马的粗饲料,玉米秸秆上段细嫩部分适口性好,秸秆类喂前应

碎。加工鲜嫩果穗剩余甜玉米、糯玉米秸秆更是马的好饲料,消化率也比谷类高。熟豆粕、燕麦、麸皮是马的安全饲料,日粮中应占有一定比例。

(薄晓威)

选育新种兔、坐收投资利、网上勤交易 三招应对兔毛行情低谷

“长毛兔也是宠物兔啊!”8月4日,在山东省蒙阴县鑫华种兔场,场长公为迎边修剪长毛兔边说,“兔毛行情不好,可宠物兔行情不错!”

蒙阴县是著名的长毛兔之乡,长毛兔存养量高峰时达到600多万只。自2016年以来,兔毛行情跌破成本线,众多养兔户以各种方法应对行业低谷。公为迎作为养兔老行家,这几年虽然在养兔上没有赚到大钱,但是凭借多年的经验,过得却是轻松自如。

“这种兔子‘五毛齐全’,头、耳朵、腿、嘴巴、尾巴上都有毛。”公为迎说,“修剪五六天后,特别可爱。”就是因为“可爱”,他这几年在网上销售了不少这种兔子。

虽然行情不好,但长毛兔的毛,到时候该剪还是得剪。长毛兔行情高峰期,公为迎两

个兔场存养量4000多只,现在压缩到1000只左右。记者在兔场兔毛仓库,并没有看到多少兔毛存货。“这主要得益于我养的都是绒毛型长毛兔。”公为迎说,“好兔毛,永远都有市场。”

公为迎今年56岁,从事养兔业已有40年,有“长毛兔育种土专家”之称。2016年前后,他选育出绒毛型长毛兔。这种长毛兔,成年兔一年可产绒3斤左右,所产兔绒细密纤长,被称为“纤维中的软黄金”,充分凸显出兔毛柔软、细密、通透的特点。

2016年前后,公为迎投资20多万元,给兔舍安装了光伏发电板,不仅让兔舍冬暖夏凉,还带来一笔不大不小的收入。

记者采访当天下午3点左右,光伏发电板显示仪显

示,当天发电已达187度,自安装以来累计发电量达33万度。“按照当初签的合同,电力部门每个月把电费打到我卡上。”公为迎说,“当初的投资,早就回本了。”

早在2010年前后,公为迎就开始在网上交易农产品,从兔料到大蒜、桃子,从现货到期货。多年以来,他边交易边琢磨,不仅赚了钱,还绘制出一个“期货风险控制组合双向下单查对表”,获得了山东省版权局的著作权证书。现在的他,每天固定时间上网交易,几乎雷打不动。

“我现在最盼着兔毛能进入大宗商品期货交易市场。”公为迎说,如果兔毛能成为期货交易的一个品种,有利于兔毛养殖尽快走出行情低谷,促进整个产业健康发展。

(据《农村大众》)